你们要防备文士

July 16, 2023

讲道大纲

- 耶稣教导当时的人要防备文士
- •耶稣列举当时文士的种种罪恶,并宣判了文士的结局
- 耶稣的教导如何应用在今天基督徒的信仰生活

耶稣教导当时的人要防备文士(1)

- 耶稣在教训之间,说,你们要防备 (Watch out)文士(Teachers of the Law) ... (马可福音12: 38)
 - -耶稣为什么在这个时候特别教导人们你们要防备文士?
 - -在回答这个问题之前,我们先来认识以色列文士的历史和 职责

耶稣教导当时的人要防备文士(2)

- 耶稣在教训之间,说,你们要防备 (Watch out)文 士 (Teachers of the Law) ... (马可福音12: 38)
 - -中文圣经第一次出现文士,是在历代志上2:55
 - •和住雅比斯众文士家的特拉人,示米押人,苏甲人。
 - -最著名的文士是以斯拉
 - 这以斯拉从巴比伦上来,他是敏捷的文士,通达耶和华以色列神所赐摩西的律法书。(以斯拉记7:6)
 - 11祭司以斯拉是通达耶和华诫命,和赐以色列之律例的文士。亚达薛西王赐给他谕旨,上面写着说,12诸王之王亚达薛西,达于祭司以斯拉通达天上神律法大德的文士,云云。(以斯拉记7: 11-12)

耶稣教导当时的人要防备文士(3)

- 耶稣在教训之间,说,你们要防备 (Watch out)文 士 (Teachers of the Law) ... (马可福音12: 38)
 - -在以斯拉之前和之后的文士职责和社会地位有很大的不同
 - 以斯拉之前的文士的主要职责: 抄写经文。没有形成大的社会团体和阶层,影响力并不大
 - 以斯拉之后的文士的主要职责:不再是单单抄写经文,而是律法 和旧约其他经文的监护人、解经家、博士。他们成为一个文士阶 层,获得了庞大的势力
 - -耶稣所面临的就是一群拥有律法解释权,势力很大的文士
 - 参考资料: https://www.cclw.net/Bible/BibleResearch/NB/chapter04.html

耶稣教导当时的人要防备文士(4)

- 耶稣在教训之间,说,你们要防备 (Watch out)文 士 (Teachers of the Law) ... (马可福音12: 38)
 - 按照以斯拉的原意,文士应当按着神律法的精义教导以色列人认识神的律法,并带领以色列人遵守神的律法。
 - 到了耶稣的时代,这些文士(又称为律法师)只是教导解释律法, 让别人去遵守,自己却并不去真的遵守
 - •耶稣说,你们律法师也有祸了。因为你们把难担的担子,放在人身上,自己一个指头却不肯动。(路加福音11:46)
 - 罪上加罪的是,他们明知神良善的律法,却故意违反神的律法,甚至用神的律法设计陷害神的儿子耶稣
 - 文士已经完全败坏,所以耶稣提醒: 你们要防备文士

耶稣列举当时文士的种种罪恶(1)

- 罪恶之一:
- 他们好穿长衣游行(Walk around)。(马可福音12: 38)
- "长衣"是文士侍奉时才穿的衣服,是白色、带有繸子、长及脚背的麻布长袍(http://ccbiblestudy.org/New%20Testament/42Luke/42CS20.htm)
- 这些文士在平常的生活中也穿着"长衣游行", 目的就是到处向人来炫耀自己的身份
- 文士将服侍神的长衣,用来服侍自己,自己荣耀自己

耶稣列举当时文士的种种罪恶(2)

- •罪恶之二:
- 喜爱人在街市上问他们的安。(马可福音12: 38)
- 也就说文士喜爱在众人面前被尊重被称赞被高举
- 文士喜爱从人而来的荣耀,寻求的是让别人来荣耀自己

耶稣列举当时文士的种种罪恶(3)

- 罪恶之三:
- 又喜爱会堂里的高位筵席上的首座。(马可福音12:39)
- 喜爱会堂里的高位,表明文士想在神的会堂 里占据高位;喜爱筵席上的首座,表明文士 想在世人中间也高高在上
- 文士要抓住一切的荣耀,却忘记了神的荣耀

耶稣列举当时文士的种种罪恶(4)

- •罪恶之四:
- •他们侵吞寡妇的家产(马可福音12:40)
- 文士贪爱钱财,居然昧着良心侵吞寡妇的家产。 在马可福音12:41-44节,耶稣借着那个穷寡妇 的奉献,给出了文士侵吞寡妇家产的铁证
- 文士不仅想方设法窃取神的荣耀,还想方设法敛财,连寡妇都不放过,实在是坏到了极处

耶稣列举当时文士的种种罪恶(5)

- •罪恶之五:
- 假意作很长的祷告(马可福音12:40)
- 文士这么败坏,居然还想装作属灵,在神和人的面前做属灵的表演,做很长的祷告。主耶稣毫不留情的指出: 他们是假意作很长的祷告
- 这里的问题,不在乎祷告的长短,而在乎祷告的真实与否。主耶稣在约翰福音就有很长的祷告

耶稣宣判文士的结局

- •这些人要受更重的刑罚(马可福音12:40)
- 文士精通熟知神的律法,却选择故意违背神的律法
 - 自高自大,抢夺神的荣耀
 - 贪恋钱财,掠夺寡妇的家产
 - 假意做很长的祷告,竟然以为可以欺骗神,蔑视神的全能
- 文士也是刚硬背叛到底,从来没有要悔改认罪
- 所以一向柔和谦卑的耶稣,对文士做出了严厉的审判
 - -这些人要受更重的刑罚

如何应用主耶稣的教导(1)

- 基督徒要警醒祷告,注意分辨防备当今教会里象 文士那样的人和文士那样的行为,以免陷入迷惑 和网罗,给自己和教会带来损失
 - Kenneth Copeland: 极端灵恩,成功神学,离婚两次结婚三次,使用私人飞机,住豪宅,鼓吹自己很属灵,祷告大有能力(在电视上公开祷告斥责新冠病毒离开美国失败,沦为笑柄)
 - Creflo Dollar: 教导成功神学,极力让信徒十一奉献。拥有两辆劳斯莱斯,一架私人飞机,三座超过百万的住宅

如何应用主耶稣的教导(2)

- 一个严重警告:不要轻易判断谁是谁有文士的行为,除非你有确凿的证据。警醒分辨的目的不是为了指责定罪别人,而是为了保护自己和自己教会的弟兄姊妹们
- 一个更为重要的应用: 要防备我自己不要成为文士那样的人, 不要做文士那样的事

如何应用主耶稣的教导(3)

- 一个更为重要的应用:要防备我自己不要成为文士那样的人,不要做文士那样的事
- ·如果仔细观察文士所犯的罪,就不难发现他们犯罪的根源在于一个字,就是"己"。用四个字就是"自我中心"
 - 借着服侍神的机会, 服侍"己"
 - 想方设法在一切可能的机会上,荣耀"己"
- ·从"己"出来的是各样的私欲,私欲既怀了胎,就生出各样的罪来(雅各书1:15)

如何应用主耶稣的教导(4)

- "己"是基督徒生命中最大的敌人
- 只要我们生命中"己"还没有死透。文士所犯的各种罪,就会以各种诡诈的方式出现在我们的侍奉生活中。这就是为什么我们随时随地都需要耶稣基督的宝血遮盖洁净
- •愿基督徒都甘心让主耶稣把我们的"己"钉死在 十字架上,好让我们的侍奉没有掺杂,单单讨主 的喜悦,单单荣耀神的名